

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Martes 16 de Agosto de 1.932

Número 24.720

Punto final

El amor a la playa que, en honor a la verdad, cada año es mayor, sufre un enfriamiento, en cuanto sube por los espacios y cruza el primer cohete anunciador del comienzo de nuestras clásicas fiestas. Comienza ese entusiasmo tarde, porque los estios son cada vez más frescos y eso hace retrasar que las gentes busquen cerca del mar el frescor que él da, y como decimos, los festejos retienen en la ciudad a los almerienses, haga el calor que haga, desde la primera quincena de Agosto. Ya no hay que contar con los veraneantes, que quieren a costa de sunder participar de las fiestas. Bien, se nos dirá, ello será un breve paréntesis, porque al terminar dichos festejos, volverá la ariación a la playa. Eso parecía, que debía ser, pero sucede todo lo contrario, que las gentes terminan cansadas, hastiadas, sin dinero que es lo peor, y ya no se acuerdan de ir a pasar las tardes en la playa, restándole a ésta la animación que tuvo en los meses de julio y primera quincena de agosto.

No es obstáculo para ello, que a veces, y sobre todo en los primeros quince días de septiembre, suframos con gran intensidad los rigores del estío, con el llamado veranito de los membrillos. El punto final se da antes de feria, y por tanto aunque muchos sigan prestando su entusiasmo al mar, este bullicio de ante de las fiestas, que convierte las arenas en un gran hormiguero humano, pareciendo que se despuebla nuestra ciudad, entre cuyos visitantes no faltan las meriendas, la clásica sandía y la dama juana llena de mosto.

En Septiembre es cuando comienzan a desfilar por nuestras playas los veraneantes de esta provincia y los de las limítrofes de Granada y Jaén. Vienen la mayoría en busca de los baños calientes, que tantas enfermedades alivian y curan. ¿Por qué vienen tan tarde esos bañistas? Pues sencillamente, porque todavía en Agosto no han hecho sus recolecciones, no tienen en los graneros la cosecha recolectada y por tanto no pueden hasta esa época abandonar sus labores. Por eso muchos creen que nuestras fiestas de Agosto debieran verificarse en Sep-

tiembre, porque indudablemente concurrirían mayor número de feriantes y además de tomar los baños calientes vendrían a presenciar nuestros festejos, que es lo último, por las causas apuntadas, no lo hacen, y así se cumpliría el refrán de venir a por atún y a ver al duque.

Es esto último cosa de irlo pensando, viendo los inconvenientes y las ventajas que ello tiene. Se ha pensado muchas veces en lo mismo; pero la tradición de celebrarlos en Agosto está tan arraigada, que al llegar estos días nos parecería que nos faltaba algo. Especialmente nuestras juveniles baldades y nuestros « niños bien », es indudable que votarían contra ese aplazamiento. En cuanto llega el estío están pensando en lo que se han de divertir en estos días de expansión, que vienen a romper la monotonía pueblerina

Las agresiones a nuestra exportación agrícola

Hace falta una enérgica política comercial de circunstancias.

A través de la crisis que azota al mundo, nuestra exportación agrícola ha conseguido hasta ahora mantenerse equitativa, y capítulo tan importante como el de la naranja ha llegado a alcanzar una cifra excelente, 865.000 toneladas, en la pasada campaña. El empobrecimiento del importante mercado centro europeo, la instauración del proteccionismo inglés, las restricciones del comercio de divisas y otros obstáculos de mayor o menor importancia que continuamente se han cruzado en su camino, han ido superándose con éxito, a favor, sin duda alguna, de la estabilidad de nuestros precios interiores, y de la depreciación de nuestra divisa, factores ambos que, reunidos, nos han permitido concurrir con primicia en tráfico internacional.

Pero está visto que en este terrible naufragio de la economía clásica que es la crisis, ningún pueblo y ninguna actividad puede sostenerse a flote y navegar con relativa firmeza, sin que los demás pueblos y actividades que bracean a la desesperada, se agarran a ella a impulsos de un instinto egoísta y primario hasta detener su marcha y volcarla y hacerle correr la suerte común.

en que se desarrolla nuestro vivir.

Si este año, como se había anunciado, se hubiesen suprimido los festejos, la decepción hubiera sido muy grande, sobre todo en esa falange que constituye nuestra juventud y que espera con gran deleite esos días de regocijos. Los tiempos, como dicen los sesudos padres, no están para mucho jolgorio y gasto. Este es una gran verdad; pero privar a los jóvenes de sus ilusiones, es algo penoso que no puede ni debe hacerse, porque los padres, cuando eran jóvenes, pensaban de idéntico modo.

En fin, volvamos al tema inicial, que con el último domingo dieron muchos su punto final a la playa.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, prel.

Así con nuestra exportación agrícola. Fuésto mes, el pasado Julio, para las perspectivas de ese capítulo esencial de nuestra economía. Parece como si Europa entera, celosa de su prosperidad, se hubiese conjurado para hacer la objeto de un ataque concentrado. En el transcurso de unos días Francia ha impuesto un duro contingente a nuestras frutas; Bélgica, según noticias aún no confirmadas, les cierra la frontera; Inglaterra aumenta el arancel de la patata— hace poco expulsada de Francia— y toma en consideración la propuesta de alguna de sus dominios para elevar del 10 al 15 por 100 el de la naranja.

¿Qué hace España en estas circunstancias? ¿Formula las directrices de una política de comercio exterior adecuada al momento anormal que atravesamos, y capaz de afrontar los efectos venideros de la crisis mundial en fase, todavía, de agravación?

Desgraciadamente, no. Lo primero que hace falta es que los elementos interesados en el juego combinado de las importaciones y las exportaciones, depongan su actitud irreductible en cuanto particulariza el interés de unos contra otros, y lleguen, mediante sacrificios y transigencias mutuas en el interior, a crear una as-

piración general, una orientación de conjunto, un objetivo nacional, en fin, que permita a España aparecer en el exterior como una unidad comercial bien definida que sabe perfectamente lo que quiere, y para conseguirlo juega combinatoriamente los resortes de su economía de relación y orienta en todo momento su política de comercio exterior.

Conviene aclarar que la asistencia al Gobierno que nosotros consideramos indispensable, se entien de estrictamente para el asunto que nos ocupa. En lo demás, allá cada cual le defiende o lo combate por todos los medios a su alcance dentro de la ley... o fuera de la ley si a ello está decidido. Al fin y al cabo, si esto hace no habrá incurrido más que en una ilegalidad más o menos grave. Pero hostilizar al Gobierno de la Nación, a este o al que venga, derecha, izquierda o centro, en el terreno del comercio exterior en los momentos más graves de la crisis mundial y cuando la agresividad del extranjero para nuestros productos pueden determinar, por factores extraños a la gobernación interior del país, su pobreza y su miseria sería constituye una torpeza.

Estamos en momentos en que es necesario deponer la incoherencia característica de nuestra producción y el odio inconsiderado de nuestras luchas políticas, por muy arraigada que estén en nuestro temperamento ambas cualidades, y aparecer unánimes, con una sola voluntad racional, en « la guerra del comercio internacional » que ahora azota al mundo. No hay un solo país de Europa, que no tenga, a estas horas de la crisis, una política de circunstancias perfectamente clara y unánime. Porque no se dirá que las tímidas vececitas que se alzan en Francia contra el sistema de contingentes— mejor dicho, contra la oportunidad del sistema — y en Inglaterra contra la aplicación del proteccionismo, alcanzan a enturbiar la patriótica unanimidad nacional de su política comercial. Mientras tanto, nosotros aguantamos confusos e indecisos el temporal, y por ejemplo, en virtud de una autorización ministerial no utilizada, figuremos como contingentarios sin haber contingentes do nada.

Tal estado de indecisión debe terminarse. Discutase cuanto se quiera hasta llegar a formular una política exterior bien definida, pero una vez formulada, que el Gobierno de la Nación tenga poderes excepcionales para desarrollarla. Así lo exige la gravedad creciente de las circunstancias.

¿Economía dirigida? ¿Economía organizada? En este asunto no ca-

se ahora entretenerse en la disputa del liberalismo y el intervencionismo. Esa discusión será muy interesante para las cuestiones de economía interior, pero cuando de fuera se nos hace objeto de ataques que demasado bien dirigidos y se amenaza con estrangular nuestra exportación, que es estrangular nuestras divisas y nuestra producción y nuestra vida, solo cabe organizar y dirigir la defensiva rápida y vigorosamente.

¿Cómo? Ni la modestia del que firma, ni el espacio de un artículo periodístico constituyen personalidad y lugar apropiados para desenvolver un plan de tal envergadura.

Porque el asunto es peliagudo. Los golpes más duros nos llegan, como es natural, de nuestros dos mercados principales: Francia e Inglaterra. Y con una balanza comercial a nuestro favor del orden de los 200 millones de pesetas oro con cada uno de esos países, nuestra defensa no puede hacerse a base de una simple réplica de nación a nación. La contraréplica no se haría esperar y agravaría nuestra situación.

La defensa de nuestro comercio exterior ha de lograrse abonándolo en su conjunto y ceteris paribus principalmente, como ahora hace todo el mundo, nuestra posición de compradores allí donde la tengamos. Es una triste gracia que nosotros deportemos a pecho descubierta y pensando a prueba la auténtica resistencia de nuestra economía interior, las acometidas de los países consumidores de nuestros productos, y dejemos tranquilos a los que disfrutan, respecto a nosotros, de un saldo de vendidores: Estados Unidos, Alemania, India, Rusia, Suecia, Filipinas, Marruecos francés, Islandia, Terranova, Egipto, Turquía, Suiza, Finlandia, Rumania...

Ante un estudio tan vasto y tan delicado, nada tienen que hacer las ocurrencias personales de los arbitristas. A quienes sentimos el problema sólo nos cumple señalar la necesidad y la urgencia de plantearlo y resolverlo.

T. SEVILLA GOMEZ

(De la Agencia Internacional ARCO)

Balneario "DIANA"

Baños de mar templados y fríos.

EL TIRO NACIONAL

Los cohetes de la verbena

Noche de plenilunio, agostea, cálida; olor a jazmines y albahaca. De vez en cuando la brisa del mar nos embelesa con su aire fresco impregnado de yodo.

Vamos hacia el campo de Tiro, que ha organizado una fastuosa verbena.

Ir y venir de carruajes en loca carrera hacia el nuevo local adquirido por el Tiro Nacional; bullicio y sensación de vida.

Surca el inmenso azul, como una rúbrica de ore, severa, formando un arco, un cohete; es el anuncio de la fiesta; después otros que se estrellan allá arriba, desparando miles de bengalas, que más tarde se difuman.

Entramos en el campo, donde se reúne lo más bello de la ciudad, nuestras encantadoras mujeres y sus familiares, alternando en el festival con una democracia sin igual.

Inunda nuestra retina el suntuoso alumbrado que se extiende por todo el campo con miles de bombillas de todos colores. Han formado una extensa pista para las parejas que han de bailar y el cerco está dibujado de trecho en trecho por espléndidos macetones de palmeras orientales.

Los acordes de un fox trox se esparcen por el ambiente y empuja el ritmo de las parejas a deambular por el círculo trazado, pensando la nota de color exuberante.

Mujeres de sin igual belleza, tecadas con el clásico mantón de Manila; alegría en todos los rostros que reflejan la dicha del momento y los jóvenes desahozándose con sus parejas al compás de las notas del jazz band.

La Banda municipal alterna con la orquesta, interpretando lo más clásico y selecto de su repertorio. Existen también distracciones diversas, «carrousel de disparo», puestos de «torraos», de «polos», de sandías.

La alegría se esparce y se contagia; hay un grupo que atrona incesantemente el espacio con sus hurras, son los jóvenes del Atlético.

La herchatería no cesa un momento de prodigar sus refrescos y «chatos» y la tómbola a su vez funciona, expendiendo los billetes bellas muchachas.

Se quema un castillo de fuegos artificiales que hace la delicia de la concurrencia.

Tranuncian las horas de la madrugada silente y me llama la atención una mujer enlutada de ojos azules que pasea silenciosa, recordándose los versos de Salvador Rueda

«Los ojos azules dicen cielos, montes, flotante humareda de los incensarios; en los ojos azules llenos de horizontes, se calienta el alma como en dos sagra- (rios)»...

Ya alboroa y nos marchamos, desdibujándose los grupos como sombras en la penumbra de la madrugada.

M. L. S.

Durante la verbena, se estrenó un schetis titulado «Ectrodo», dedicado a don Francisco López Pando y del que es autor el profesor don Ricardo Sevilla.

También se estrenó un precioso pasodoble, dedicado al «Tiro Nacional», obra del profesor don Rafael Barco.

Por último se interpretó un bo-nite fox-trox, titulado «Ud non-bir», del que es autor el profesor don Juan Martínez.

Todas las interpretaciones fueron muy aplaudidas y elogiadas por los críticos.

Los números agraciados en la rifa de la tómbola corresponden a los siguientes:

- 1.º Estuche con juego de café, al número 1 319.
- 2.º Aparato de luz al 750.
- 3.º Muñeca, al 2 940.
- 4.º Licerera, al 2 415
- 5.º Paraguas al 929

En honor de la Patrona

Costeadas por las limosnas de los almerienses devotos de la Pa-

trona de la ciudad, se celebrarán en el presente año, como en el anterior, las solemnidades religiosas conmemorativas de la declaración del Patronato de la Virgen del Mar sobre Almería, el cual Patronato sancionado por plebiscito del vecindario, data de hace ciento veinte y siete años.

La fiesta principal de la Santísima Virgen del Mar, corresponde celebrarla en el último domingo del presente mes de Agosto, y por tanto en el año actual es el día 28.

Número de ocho páginas

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.--Lo de las "calderetas" y la Pescadería.--Contra el concejal señor Salaberri.

Presidida por el alcalde señor Oliveros Ruiz, celebró ayer tarde su sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Asistieron los señores Sánchez Moncada, Vazquez Maldonado, Pérez Mota, Limones, Villegas Murcia, Torres Fuentes, Pérez Almansa, Bustos González y López Pintor.

En total nueve concejales y el alcalde.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

PIDIENDO LA RENUNCIA

El señor Limones se quejó de que asistan tan pocos concejales a las sesiones, de lo que protesta la prensa, siendo intolerable el que esto ocurra. Pidió que se tomara el acuerdo de invitar a los concejales que no asistan, a que presentarán la dimisión del cargo.

El señor alcalde contestó que el cargo era irrenunciable, según la Ley.

El señor Bustos después de decir que tenía razón el señor Limones, manifestó que era muy comprometida la proposición de dicho concejal.

El señor Villegas Murcia también censuró la ausencia de los concejales.

Fue aceptada la proposición de que se invite a los no asistentes a que cumplan con su deber y en caso contrario que dimitan el cargo.

UNA PROTESTA

El señor Limones propuso que constara en acta la protesta contra el último movimiento, que se pidiera el castigo de los culpables y que se enviara la adhesión al Gobierno constituido.

El señor Villegas Murcia se adhirió a la anterior proposición, menos a lo del castigo, pues el Gobierno lo hará con su autoridad y en conciencia.

El señor Bustos solicitó que se añadiera la felicitación al Ayuntamiento y alcalde de Sevilla por sus enterezas demostradas en la del movimiento.

Así se acordó.

ORDEN DEL DIA

VARIOS ASUNTOS

Expediente de instancia de don

Miguel Sanchez Egaa, para instalar un motor en la casa número 16 de la calle del General Risg. Aprobado.

—Moción de la minoría socialista solicitando que un concejal de aquella forma parte de la Comisión de responsabilidades.

Se designó al señor Miras Capel y después también a los señores Sánchez Moncada y Callejón López.

—Oficio de la Administración de Rentas públicas de Lérida, solicitando la participación que corresponde a este Municipio por arbitrio sobre producto neto a la sociedad Alsina y Graells.

De conformidad.

—Informes de las Comisiones de responsabilidades, Ornato, Beneficencia y Cementerios y de Hacienda.

Todos fueron aprobados. (Entró en el salón el señor Ortiz Estralla).

Per orden del señor alcalde fue expulsado del salón uno de los asistentes por haber interrumpido dos veces durante la sesión.

El señor Vazquez Maldonado, con motivo de un informe de la Comisión de Hacienda sobre su mocion en lo que respecta a los presupuestos del año próximo, solicitó que por todos se activara el estudio y la confección de los mismos.

—Informes, que fueron aprobados, de la Junta administrativa.

—Resolución de la Sección de Administración local, desechando la reclamación contra los presupuestos hecha por don José Martínez Martínez.

Enterados. —Escrito del Ayuntamiento de Sevilla, pidiendo la adhesión en favor de la paz.

El señor Limones en nombre de la minoría socialista, se adhirió a la proposición.

Acordóse así.

—Licencia de un mes que le fué concedida al concejal señor Callejón López.

DESPUES DEL ORDEN

LOS ASUNTOS DE LAS "CALDERETAS" Y LA PESCADERIA.

El señor Limones solicitó qu

al ministerio de Instrucción pública, se pidiera la construcción de edificios escolares.

El señor Vázquez Maldonado, contestó que comprometiéndose el Ayuntamiento a donar el terreno, algo podría conseguirse del ministerio.

(En el salón entró el señor García Alonso).

Acordóse que la Comisión de Hacienda estudie dicho asunto para el año próximo.

El señor García Alonso expuso que del asunto llamado de «Las Calderetas» no ha vuelto a ocuparse, y que como el señor Salaberri no ha terminado el expediente apesar de los ofrecimientos hechos varias veces, creyendo que dicho concejal obra de mala fé, y que por tanto resultaba una cobardía lo que el concejal de referencia realiza. Pidió al alcalde que adopte una medida respecto a dicho asunto para terminar de una vez les entre dichos, pues el señor Salaberri ha dicho que de la calumnia algo queda.

El señor Limones manifestó que también el asunto de la pescadería, a pesar de tanto tiempo de haberse comenzado a instruir el expediente, aún no lo ha terminado el señor Salaberri y que si éste es inepto, debe adoptarse un acuerdo que termine de una vez con lo que ocurre.

El señor alcalde dió explicaciones con las que se conformó el señor Limones. Además dijo que para la sesión próxima procurará que se dé cuenta del expediente de la Pescadería.

El señor Ortiz Estrella, también se quejó de las frases pronunciadas por el señor Salaberri.

El señor Sánchez Moncada pidió que se celebrara sesión secreta para juzgar la conducta del señor Salaberri.

El señor Villegas Murcia expuso que el señor García Alonso puede asegurar que obró en el asunto de las «calderetas» con verdadera honradez, como ocurre con el de la Pescadería en lo que respecta al señor Ortiz Estrella.

Se quejó de que se dé a la maliciencia motivo con dichos expedientes para que censure como cree conveniente.

El señor alcalde dió por terminado el debate, acordándose con vecar a una sesión secreta y requeirir para que asista al señor Salaberri.

LOS MONTES

El señor Limones pidió que ahora que se está discutiendo en el Congreso el proyecto de reforma agraria, debe solicitarse lo de los montes que fueron del Ayuntamiento.

OTROS RUGOS

Hicieronse otros ruegos; el señor Ortiz Estrella que se solicite la construcción de la ampliación de la Escuela de Artes y Oficios y el señor Villegas que no se permita sean enterrados en el lecho del río el pescado que es desechado por hallarse en mal estado.

Seguidamente se levantó la sesión.

Campana frutera

Ayer mañana fondeó en este puerto, precedente del de Valencia, el vapor «Pinto».

Por la noche salió con 8.976 barriles con destino a Liverpool.

También embarcó 160 barriles con traabardo para Reruth; además lleva varias cajas de melones.

Hoy es esperado el «Catalonia» con destino a los puertos de Suecia.

Suma lo exportada hasta ahora en 4 vapores, 19.780 barriles, y 50 medios.

En 15 de agosto del año anterior se habían embarcado en 4 vapores 15.105 barriles, 440 medios y 507 cajas de uvas.

En igual fecha de 1930 iban exportados en seis vapores 19.431 barriles, 1.932 medios y 420 cajas de uvas.

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 40.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 296 niños y 300 adultos.

DEPORTES

—o—

FUTBOL

En el campo de Athlétic F. C. situado en la Ciudad Jardín, se celebraron en la tarde de anteayer y ayer, los encuentros con certados entre esta sociedad y el Club Deportivo de Cieza. Siete fueron los tantos logrados por los locales, contra cuatro los visitantes, tanteo que dicta a mi modo de ver, la valla de ambos equipos y logrados cuatro a dos la primera y tres a dos en el partido de ayer celebrado a beneficio de la institución «La gota de leche», y en el cual fueron madrinas del equipo local, la discreta señorita de Durban y del de Cieza la bella señorita de la Plaza que entregó

ron al capitán del Athlétic F. C. la copa que jugaban.

El Club Deportivo de Cieza forma un conjunto fuerte, muy entrenado y bien acopiado, en cuyo once, ni hay jugador que sobre salga, ni otros por el contrario que desentonen. La demás valía en ellos, es el entusiasmo con que juegan y el entrenamiento que se les nota.

El Athlétic F. C., estuvo a mi juicio mejor en la primera tarde, que con menos aire y cansancio, sus elementos más uniformes dieron lugar a jugadas de campeonas.

La delantera quedó por ahora con la adquisición de Curado, Villaplana y Brand, ayudados por el veterano Núñez y el bueno de Segura, constituyen una delantera buena, con la seguridad de que si siguen jugando reunidos llegará a ser muy buena. Villaplana, ya lo gra los tanteos, pues cuando este fácil «chutador» lleva en su línea extremos e interiores, los tantos los marca y les marcará siempre.

Los interiores es cosa seria; el joven Curado, perfecto dominador del pase corto, y con una gran nección del juego en el puesto que desempeña.

Este con su compañero Brand, nos dan la sensación de poco entrenados. En cuanto a los extremos, los muchachos estuvieron bien.

En la línea media, Jesuáin como siempre de incansable, corriendo juego, pero debe preocuparse de entregarle a sus delanteros y repartir debidamente.

En la defensa, Banes sigue siendo el «amo» y R. poll actuó

mejor ayer que antesdeayer. Todo es cuestión de entenderse.

La puerta hay que cuidarla y aunque creo que tanto Miró como Jover serán buenos para estos puestos, la indicación y que el balón se escurra de las manos produce sus tantos. Cuando jueguen mas y se entrenen bien haciendo caso del que los dirige, serán tan buenos como el que ayer actuó defendiendo la meta de los del Cieza el entrenador hoy de ellos y antiguo portero del Murcia F. C. quien a pesar de sus facultades y de su experiencia vió perforar su puerta repetidas veces.

El Athlétic F. C. ganó la copa, pero siguiendo con estos jugadores bien entrenados y disciplinados, llegarán a dar grandes victorias para su Club, ya que elementos hay para ello.

EL TIEMPO

—o—

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado

Presión media del día...	757.6
Temperatura máxima...	26.4
Idem mínima...	19.7
Idem media...	23.0
Idem máxima al sol...	32.8
Humedad relativa media	73
Evaporación en 24 h.	2.4
Lluvia en 24 horas,	
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo...	7
Nebulosidad	casí cubierto

Doctor R. GONZALEZ UBEDA

del Instituto Nacional del Cáncer y de la Cruz Roja Española

Cirugía General y Ginecología

CONSULTA: DE 4 a 6

(Sólo durante el mes de Agosto)

Navarro Rodrigo, 1.

Teléfono: 2-3

PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Con motivo de las Fiestas de agosto se celebrarán dos monumentales corridas de toros y presentación de

LOS CALDERONES



DIAS 20.- Primera corrida: seis escogidos toros del Marqués de Guadalets, hoy propiedad de don Manuel Camacho, para los diestros

Marcial Lalanda
Domingo Ortega
Luis Gómez 'El Estudiante'

LOS CALDERONES

El martes 23, por la noche Presentación del original espectáculo que dirige el creador del toreo cómico

«LLAPISERA»

DIAS 21.- Segunda corrida: Seis magníficos toros de la ganadería de don Celso Pelión, antes Campos Varela, para los diestros

Manuel Jiménez «Chicuelo»
Enrique Torres y José Gonzalez
Carnicerito de Méjico

Precios del tendido: Primera corrida, 15 pesetas. Segunda corrida, 13 pesetas SOMBRA.— SOL.—Primera corrida, 9 pesetas. Segunda corrida 8 pesetas.

El Gobernador civil y el Alcalde

El Gobernador civil señor Llar te Laurin, no asistió ayer a su despacho oficial por encontrarse indispuete.

No recibió por dicho motivo visitas, ni a los representantes de la prensa local, como es costumbre todos los días.

Nos enteramos que una de las visitas fué la de una comisión de obreros, la que se queja de que no se guardara el turno en las obras de construcción del camino de ronda como se tenía acordado.

El Alcalde señor Oliveros Ruiz, tampoco nos dió ayer noticia alguna cuando le visitamos.

Solo supimos que había impuesto multas a varios vecinos por faltar a la Ordenanzas Municipales y no cumplir con el mandato de la autoridad.

UNA PLAGA

El cáncer de la mendicidad

La mendicidad, plaga egipciaca de solución imposible, a no ser por orden autoritaria de ejecución inmediata por las que nos rigen.

Todos los esfuerzos y buena voluntad de autoridades y gobernadores se estrellan contra la disciplina de los millones de mendigos voluntarios, enemigos de aulas y recogimientos deliciosos profesionales de un vivir a costa de la caridad de los ciudadanos.

Ya pueden permanecer abiertas las puertas de los establecimientos benéficos día y noche, que ni un mendigo pisará los umbrales; es más productivo y agradable ce rretear a todas horas las vías públicas, siempre con la mano extendida y con una eterna cantinela doliente en los labios.

De cuantos ylandantes cruce junto al mendigante astroso, algunos habrá de corresponder a la petición premiosa del mercado de caridad, que con un puñado de monedas en el bolsillo satis fará las necesidades del día, y se guirá gozando de una libertad de la que carecería hallándose recluido en el hospicio.

Por otra parte, el mendigo callejero ha reforzado el imán con que atraerse la piedad y condolencia de los visitantes: él sabe que la infancia desvalida siempre fué un motivo exacto del más exaltado sentimentalismo, y a los niños acude para que en sus rutas de dolor y vergüenza públicas sean un preciado tesoro de acompañamiento.

Y así, vemos a las puertas de cafés y bancos, en los alrededores de espectáculos y en las esquinas de las calles principales, mujeres y hombres que portan de la mano o llevan en brazos infelices criaturas, capaces con su tristeza y abandono de poner al rojo el corazón más insensible.

Otras veces, es el niño solo el que detiene el pasa ligere del transeúnte o interrumpe la conversación a la puerta de un bar implorante una limosna con su manita que nadie supo ni quiso besar; a distancia prudencial, escondido por temor y cebardía, quedó el padre, la madre o el que lo alquiló para tan denigrante industria, esperando la vuelta y las monedas.

Es doloroso que a estas alturas quisiera explotarse la caridad y el pueblo consienta que de los niños se hagan gulfapós e banderines propicios a mantener la vengancia de miles de hombres fornidos y mujeres rollizas. Y no recurran los que así viven al tópic de la falta de trabajo, porque en el resto se les nota junto a la indolencia, las granulaciones de eterna indiferencia.

La mendicidad, aumentada de manera asombrosa en esta época, es un nuevo cáncer que la sociedad moderna y española necesita extirpar; y han de ser cirujanes

FARMACIA COMPANI

Especialidades nacionales y extranjeras.--Productos químicamente puros.--Aguas minero medicinales.--Sueros y vacunas recientes.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Avenida de la República, 4. (al lado del estanco).--ALMERIA

las autoridades, y el mismo pueblo; aquellas, recogiendo sin contemplación a los mendigos callejeros y éste no fomentando la pobreza con las limosnas.

EL DUENDE.

"Boletín Oficial"

Extracte del correspondiente al día 11:

Fallos del ministerio del ramo sobre los pletos promovidos contra reales órdenes sobre los expedientes mineros «El Oro», «El Rosario» y otros del término de Nijar.

—Continuación de la relación de mozos de esta provincia declarados prófugos.

—Bases de concurso de ante proyectos de traida de agua y construcción de olsantarillado en nuestra capital.

—Registros mineros cancelados por el Gobernador.

—Edictos de los Ayuntamientos de Alhama de Almeria y Rioja.

—Relación de contribuyentes deudores al Tesoro.

DIA 12

Anuncios de subasta de riegos superficial bituminese para la carretera de Nijar a Ventallana.

—Fallo en el recurso de alzada interpuesto sobre el registro minero «El Tesoro Aurífero Segande», de Nijar.

—Continua la relación de mozos declarados prófugos.

—También sigue la relación de deudores al Tesoro.

—Relación de propietarios de terrenos que son necesarios expropiar para la ejecución de las obras del puente sobre el Rio de Aguas y travesía exterior del pueblo de Torre.

DIA 13

Anuncios de subasta de riegos superficial bituminese para la carretera de la Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos.

—Edicto del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital.

CREMA NIEVINA
SUAVIZA CUTIS Y MANOS



CAJA 40 ctm
BOTE 1'25 Pts

FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Amigos de lo ajeno

Varias detenciones

La Policía ha detenido a Antonio Gil Carrillo, la que había sustraído un billete de cien pesetas a José Díaz López.

La guardia municipal detuvo también a Manuel López Ortoño (a) Bachicha, el que había sustraído de una camioneta que estaba en el puerto diez sacos de los que se emplean para el envase de patatas.

El guarda particular José Navarro Morales detuvo a Manuel Hernández Sánchez (a) Pechina, el que había sustraído cuatro gallinas en unión de otro individuo apodado «El Pirle».

El apedado «Pechina» se insolentó en la Comisaría de Vigilancia con el agente de guardia.

Vapores fruteros



PARA LONDRES

El magnífico y rápido vapor JONGE JACOBUS

saldrá el 20 del corriente. Este vapor ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. - Avenida de la República, número 69

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ana Yepes Osmache, Ramón Alonso Lozano, Emilio Asensio Batiles, Indalecio Cassinello Ros, Indalecio Leal Rodríguez y María Esteban Belmonte.

DEFUNCIONES.—Isabel Salas Valverde, de 2 años, de gastroenteritis; Elias Garcia Fortún, de 2 años, de enterocolitis; Francisca de la Rosa Ortoño, de 40 años, de epitelemis; Clara Ortiz Guerrero, de 25 años, de tuberculosis pulmonar; María Alarcón Belmonte, de 60 años, de hemorragia cerebral; Jesús Fernández Bernabé, de 17 meses, de gastroenteritis, y Manuel Gongora López, de 25 años, de tuberculosis pulmonar.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

REDERI AKTIEBOLAGET SVENSKA LLOYD



El vapor CATALONIA cargará el 16 del corriente para Goteborgo, Stockholmo y demás puertos de Suecia.

Este vapor saldrá directo de Almeria.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Después de larga experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Ricardos, 4.

Teléfono, 2-0-7.

Almeria

VISITA TERMINADA

En beneficio de los exportadores españoles

H. regresado a Barcelona, el Director General del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, don Juan P. Fábregas, quien como hemos venido comunicando diversas veces, ha recorrido los mercados de la Europa Septentrional, para estudiar las posibilidades de intensificar la exportación de productos españoles en aquellos países.

El señor Fábregas se ha entrevistado a tal efecto con valiosos elementos de la banca, industria y comercio de Inglaterra, Irlanda, Escocia, Suecia, Noruega, Dinamarca, Alemania, Holanda y Bélgica.

Todos los comerciantes y exportadores españoles interesados en aquellos mercados, pueden dirigirse a la citada Institución, Financiera 17, principal, Barcelona, en donde les darán amplios detalles sobre los artículos de factible exportación en los referidos mercados.

TRIBUNALES

Para cargo activo

El Juez de Instrucción que fué de esta capital don Agustín Denis Saia, que se halla en situación de Magistrado de jubilado por imposibilidad física, se le ha declarado en condiciones para ser nombrado para cargo activo de la carrera.

EN LA TERRITORIAL

Vista de un pleito

Para ayer estaba señalado en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de un pleito seguido en los Juzgados del distrito de la Audiencia de esta capital y del partido de Berja, entre don José Mayorga de la Roda y don Gonzalo Alba Valdivia y el ministerio fiscal, sobre competencia entre los Juzgados municipales.

EN LA AUDIENCIA

Condenados

Se ha dictado sentencia en la causa número 29, de 1932, del

Juzgado de Vélez Rubio, condenando al procesado Elías José Gómez Martínez, como autor de un delito de tenencia de arma corta, a la pena aceptada de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

También ha sido fallada la causa número 7, de 1932, del Juzgado de Vera, condenando al procesado Alonso Selser López, como autor de un delito de lesiones menes graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y a que indemnice al lesionado 135 pesetas y pago de la mitad de las costas.

Asimismo se ha dictado sentencia en la causa número 67 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado José Torres Casado (a) Campusino, como autor responsable de un delito de estafa, a la pena de tres meses y un día de arresto mayor, a que satisfaga al perjudicado Antonio Sanchez Rodriguez la cantidad de 21 pesetas y a Antonio Flores Molina 5 pesetas, y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 13 de 1932, del Juzgado de Vera, contra José Muñoz, por el delito de robo. — Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 3 de 1932, del Juzgado de Górgal, contra Juan Ramos, por el delito de robo. — Abogado, don José Roda; procurador, don Antonino Reyes.

Vista de causa número 2 de 1932, del Juzgado de Huerca Ovega, contra Cristobal y Luis Ortega, por el delito de hurto. — Abogado, don Miguel Viciñana; procurador, don Antonio Rueda.

FOTÓGRAFO
 profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Engelio de Bustos
 Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. --- Teléfono, 88
 Frecuentes exposiciones en sus escaparates
 venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

Instrucción pública

Asociación provincial del Magisterio primario de Almería

Se ruega a los señores maestros nacionales que integran esta Asociación, se dignen concurrir el domingo 21 de los corrientes y hora de las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once como segunda, al domicilio social Escuela Normal del Magisterio primario, calle de Sagasta, para tratar cuestiones de la mayor importancia que afectan a esta entidad en particular y a la clase en general y elegir Junta directiva de conformidad con lo que dispone el Estatuto de esta Asociación.

Almería 15 de Agosto de 1932. — El secretario, ANGEL DÍAZ PICÓN.

GACETILLAS

Aguas y alcantarillado

Se han publicado en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 11 del actual, las bases para la tralada de aguas y alcantarillado de la capital.

Se le saluda

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro compañero que fué de la prensa granadina don Julio Baldomero Muñoz, jefe de Administración de tercera clase de la Sección de Pósitos, en el ministerio de Agricultura.

El señor Muñoz ha venido a nuestra capital con objeto de inspeccionar varios Pósitos de la provincia.

Se vende

papel de periódicos. En esta administración darán razón.

Robo de maderas

Han sido detenidos por la guardia civil en el pueblo de Partalea Joaquín González Fernández y Eduardo Plácido Cuevas, autores del robo de seis maderos, efectuada en la casa denominada La Palma, cuyo hecho, para cometerlo, tuvieron que violentar una ventana de dicha finca.

Traslado de consulta

El conocido especialista radió

loge don Jacinto Sastre, ha trasladado su domicilio y consulta de la calle del General Sotomayor a la calle de Sagasta 7.

Nombramiento de portero

Ha sido nombrado portero de este Gobierno civil, don Manuel García Magaña, que prestó servicio en las oficinas de Telégrafos de Baas del Segura (Jaén).

Reclamación desestimada

La Sección provincial de administración Local, ha desestimado la reclamación que había formulado el capellán del Hospital de infecciosos don José Martínez Martínez.

«Crónica»

«Crónica», en su último número publica, entre muchas informaciones y trabajos literarios y artísticos de gran interés, lo siguiente:

«El gran proyecto hidráulico de aguas del Alto Guadiana a la provincia de Alicante»; con interviú al ingeniero don Ubaldo Azpiazu, autor de este proyecto. — «Barcelona pintoresca». — «La afición en las Ramblas». — «Lo que nos dice la estrella cinematográfica americana Grace Moore de su visita a España, su próxima actuación en los estudios de Hollywood». — «Lolín y Bobita». — «Un novio tiraniféme!». — «Entropelias veraniegas: «Siete Evas y un portero». — Continuación de «La Venus bolehevique», la mejor novela de «El Caballero Audaz».



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lea usted «La Crónica Meridional»

¿NO SABE USTED QUE ...

próximamente se inaugura en la calle de Navarro Rodrigo, número 2, un nuevo establecimiento donde encontrará neumáticos y accesorios para automóviles de la mejor calidad a precios increíbles.

C. RODRIGUEZ. Teléfono 1-0-2

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 15

Intento de manifestación.- Cargas-Detenciones-Guardia herido

Los elementos comunistas trataron de celebrar una manifestación ayer en la Glorieta de Bilbao.

Seguidamente se presentaron los guardias de asalto, viéndose precisados a dar varias cargas y llevar a cabo algunas detenciones.

A los manifestantes les fueron arrebatadas dos banderas.

Un guardia resultó herido de una pedrada, que salió de un grupo que trataba de que fueran puestos en libertad los detenidos.

Los detenidos por el complot.- Interrogatorio-Maeztu a prisiones

Los militares detenidos hasta ahora con motivo del complot, ascienden a 60 entre jefes y oficiales.

El juez señor Iglesias pasó el domingo interrogándolos en prisiones militares.

Ha sido traído a Madrid para su ingreso en la cárcel, don Ramiro de Maeztu.

Mensaje de simpatía

La Cámara de la República del Uruguay ha dirigido un mensaje de simpatía al Gobierno de España, con motivo del fracaso de la sedición militar.

Los guardias de asalto serán ampliados a 16.000

Oficialmente se ha confirmado que los guardias de asalto serán ampliados a 16.000.

En breve se les dotará de los tanques de agua de presión que se ensayaron con gran éxito en el extranjero.

Relato de la actuación del Gobierno durante la revuelta

El ministro de Obras públicas señor Prieto relata en la «Hoja Oficial» de hoy, la ac-

tuación del Gobierno durante la pasada revuelta.

Afirma que si los sediciosos hubieran obtenido el triunfo, adueñándose de los centros de mando en Madrid y resistiendo se en Sevilla, la represalia del pueblo habría sido terrible.

Los incendios de Sevilla y Granada hubiera sido el prólogo de terribles violencias, pues el frente único de las izquierdas se formó inmediatamente.

Compara las fechas de 1923 y 1932 y las conductas del ex Rey don Alfonso y el jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

Apenas este se enteró de la intentona, aunque el señor Aznar le dijo que podía continuar en La Granja, le faltó tiempo para venir a Madrid.

Cuando salió a recibirle y enterado que el acto de sedición del general Sanjurjo no era contra la República sino contra el Gobierno y las Cortes, le encargó que dijera a sus compañeros de Gobierno que quien se sublevaba contra el Parlamento y el Gobierno, también se sublevaba contra el jefe del Estado, y jamás admitiría trato ni conversaciones con los sublevados.

Esta declaración la ratificó por escrito en el Consejo celebrado en Palacio.

Destaca la serenidad de los señores Aznar y Casares.

Dice que este le telefonó a Cercadilla, manifestándole que no se preocupara y que podía seguir atendiendo al restablecimiento de su salud.

Hace constar que ninguno de estos dos hombres dijo enfáticamente que los sublevados tendrían que pasar por encima de su cadáver.

Señala el hermoso espectáculo de toda España reaccionando contra la sedición.

No hubo rasgos de crueldad, pues las únicas víctimas pertenecen al socialismo.

Ningún aristócrata ni ningún noble siguió diciendo: «perdió la vida ante la ira popular, la que se limitó a quemar los dorados de los centros de diversión y holganza, en donde se

incuba el ambiente para escarnecer a la República. El pueblo se comportó hidalgamente con esos señoritos, flor y nata de la aristocracia, abyecta y corrompida.

Cese de Dirección

Se ha firmado hoy un decreto, ordenando el cese del general Cabanellas del cargo de Director de la Guardia civil.

Es probable que dicha Dirección desaparezca también como se ha hecho con la de Carabineros, abscribiéndose a la Subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Prisión y procesamiento

A las cinco de esta tarde, ha estado el Juez señor Iglesias en Prisiones militares, comunicando al general Sanjurjo la ratificación de su prisión y procesamiento.

Club clausurado

Hoy ha sido clausurado el Nuevo Club.

Han sido precintadas las puertas, ondeando en el balcón principal la bandera tricolor.

Una protesta

El diario «Luz», protesta en su número de hoy de que continúe la suspensión de los periódicos de las derechas.

Solicita que cuando delinca la prensa se le aplique la Ley de la República.

Comunistas encarcelados

Han sido encarcelados once comunistas de los que fueron detenidos por los alborotos promovidos ayer.

De Provincias

Madrid, 15.

Noticias de Sevilla

Se han recibido de Sevilla las noticias siguientes:

Reina tranquilidad absoluta lo mismo en la capital que en la provincia.

Han sido trasladadas al Parque las armas del cuarto Termino de la Guardia civil que ha

sido disuelto por orden superior.

Circularon rumores de haber ocurrido desórdenes en el pueblo de Morón, pero no han sido confirmados.

A Puerto de Santamaña han sido trasladados 105 presos del último movimiento. Se dijo que se trataría de impedirlo, pero nada ocurrió.

Traslado de presos

Desde Guadaleja comunican que los presos del penal Central han sido trasladados al de Ocaña, con objeto de dejar sitio a los presos acusados del delito de sedición, que serán llevados desde Madrid.

Registro de centros y casas particulares. Manifestación

Comunican de Avila, que por tenerse sospechas de que se habían refugiado en aquella capital elementos sediciosos, se hicieron registros en los centros católicos y en numerosas casas particulares, la mayoría solariegas, y en los palacios del Obispado, duques de Abrantes y Valencin, marqueses de Santa Cruz y Benavides y otros.

El registro practicado en el Obispado lo hizo personalmente el Gobernador civil de la provincia.

Se celebró una manifestación republicana, reinando gran entusiasmo.

El ingeniero jefe del Distrito Forestal, se incautó del palacio del ex Rey don Alfonso, que poseía en el coto de Gredos, el que será habilitado para el alojamiento de los cazadores.

Por último dicen que irá a Avila el martes el Embajador de Alemania.

Una asamblea. Descubrimiento de una lápida

También desde Barcelona comunican lo que sigue:

En el Palacio de Artes Decorativas de Montjuich, se ha celebrado una asamblea de exportadores de productos agrícolas, aprobándose varias conclusiones contra los contingentes.

tes impuestos por Francia, Bélgica, Italia y Grecia. Se piden represalias y además se acordó que una comisión se trasladara a Madrid para entregar dichas conclusiones al Gobierno.

El jefe de la Generalidad señor Maciá, se trasladó a Barcelona para asistir al acto de descubrir una lápida dando su nombre a una de las plazas. Fué agasajado.

Asamblea para conjurar el paro

Participan de Cáceres quienes se han reunido en asamblea magna 225 aldeas para conjurar el paro obrero.

También asistieron los diputados a Cortes.

Se nombró una comisión permanente, encargada de resolver el problema.

También se dirigieron telegramas al Gobierno.

Cosechas destruidas

Dicen de Cuenca que ha descargado sobre aquella población y su término una nube de pedriscos, la que ha destruido las cosechas en varios pueblos.

Estalla un paquete que contenía petardos

Comunican de Valencia que al golpear un empleado de Correos un paquete, este estalló. El paquete contenía varios petardos de pólvora.

La explosión produjo gran alarma.

No se registraron desgracias ni produjo daños.

Noticias de Sevilla

Telegrafian lo siguiente de Sevilla:

Llegaron 150 Guardias de Asalto.

Esta madrugada dos agentes acompañados del alferes aviador señor Robles, se personaron en el domicilio del comandante también aviador y del Cuerpo Jurídico señor Acedo.

Al detenerlo se promovió un incidente entre dicho comandante y el señor Robles, haciendo uso el primero de una pistola, con la que disparó al segundo. Uno de los agentes lo detuvo. El señor Robles había denunciado al señor Acedo, recabando ayuda para detenerlo.

El juez especial señor Camarero, ha tomado numerosas declaraciones. De orden suya fueron detenidos el general jefe de la división señor González y el coronel señor Rodríguez P. Linco, siendo ambos procesados.

También ratificó el procesamiento de los generales Sanjurjo y Herranz y del teniente coronel Lafante, pidiéndoles a cada uno medio millón de pesetas para responder a la parte civil.

Ha sido puesto en libertad el chofer que condujo al general Sanjurjo a Sevilla.

Serán aquellos trasladados a Madrid.

Marchó a Madrid el señor Camarero, proponiéndose regresar a Sevilla el miércoles próximo.

El Gobernador civil señor Calvino ha hecho hoy declaraciones. Ha manifestado que se rá aplicada la ley con ejemplaridad sin atolondramiento. Ha publicado un bando invitando a los ciudadanos a ayudar a la labor depuradora de los hechos. Desechó la ocupación del chalet de Casablanca, diciendo que si se comprobara que algunos facilitaron dinero, se incautará de los bienes que tengan.

Negó el señor Calvino que a los soldados de la guarnición se les vaya a trasladar a otros puntos, pues son irresponsables en vista de que se limitaron a obedecer a sus jefes.

Los comunistas han publicado una hoja advirtiendo a los soldados que si se les trasladara a Africa, les aconsejan que hagan resistencia a ello.

Asegúrase que el ex ministro señor Burgos Mazo, conocía el movimiento último.

En una reunión celebrada por el Comité radical, se promovió un incidente entre el ex ministro señor Martínez Barrios y el señor González Sicilia, recabando éste su libertad de acción, hasta el punto que es probable que renuncie su acta de diputado constituyente.

Huelga general

Desde Granada comunican que se está preparando una huelga general, con el fin de protestar de la actuación del Gobernador civil de Córdoba, como delegado del Gobierno.

Se cree que la huelga será secundada por las demás organizaciones.

Mañana se planteará el paro

decreado por la Confederación en todos los pueblos.

Marchó a Madrid un delegado de la Unión General de Trabajadores con objeto de recabar la autorización del paro.

De Barcelona

Dicen de Barcelona que han sido causurados todos los centros comunistas, pero se ha respetado el de los afiliados al bloque obrero campesino.

Llegada de sediciosos

Un nuevo despacho de Guadalajara da cuenta de que llegaron a aquella ciudad catorce oficiales sediciosos procedentes de Acaá de Henares, figurando entre ellos un hijo del general Fernández Pérez.

Añaden que se ha encargado de aquella prisión, el teniente coronel señor Lallade, el que irá destinado al batallón de infantería.

Reunión sorprendida

En Valencia ha sido sorprendida una reunión clandestina que celebraban los tradicionalistas.

Se recogieron armas, deteniéndose a varios médicos e industriales.

Entre los detenidos se encuentra José Barberá que repartía armas de las que compró docientas pistolas en Tébar.

Granizadas horribles

Sobre Zaragoza ha caído esta mañana una nube de granizos, siendo algunos de tamaño de huevos de galina.

Ha causado la granizada muchos destrozos en los árboles, convirtiéndolos en ríos las calles.

Igual ocurrió en Salamanca, teniendo que prestar auxilios la Guardia civil y los bomberos.

Las corrientes arrastraron varios vehículos y algunos vecinos se pudieron salvar en los balcones y agarrados a las ventanas.

Más conclusiones. En libertad

Desde San Sebastian han sido conducidos a Madrid, los detenidos comandante Ortega Alvaro y los señores Alcalá Galiano, marqués de Castel Bravo y conde de Torreca.

En libertad fué puesto don

Augusto Gonzales Besada y el comandante Ariza.

Otras detenciones

En San Fernando fueron detenidos el capellan de la Armada José L'audoso, el excapitan de Infantería de Marina señor Gómez Imaz y el contador señor Escosano.

Mujer asesinada

Teógrafian de Orense, que ha sido encontrada asesinada una mujer de 30 años de edad, que contaba con cinco hijos.

La cabeza la tenía machacada

TOROS

Madrid, 15.

Novillada en Madrid

Ayer se celebró la novillada que había anunciada en la plaza de Madrid.

Las reses de Pérez Tabernero resultaron desiguales.

Contreras estuvo valiente.

José Cerdá regular.

Florentino Ba lesteros mal.

En San Sebastián

En la plaza de San Sebastián, se despacharon ayer tarde toros de Pérez Tabernero, que fueron buenos.

Villalta estuvo pésimo.

Vicente Barrera colosal, ganando una oreja.

Solórzano, mal.

El Estudiante, mediano.

En Gijón

Las reses de Clairac, lidiadas esta tarde, buenas.

Villalta, mal en uno y regular en otro.

El Estudiante y José Megias (Bienvenida), orejeados.

En La Coruña

Los toros de Tovar, cumplieron.

Armillita Chico, Carnicerito de Méjico y Corrochano, superiores los tres, concediéndoseles orejas.

PERPEN

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL-15. ALMERIA.

A. Vizcaino DENTISTA Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.



Vapores fruteros

Compañía Naviera Sota y Aznar

El magnífico vapor ANDUTZ MENDI

Saldrá directo para LIVERPOOL el día 17 del corriente, autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus consignatarios, Sociedad Anónima López Guillén. - Almería.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports
Maritimes à Vapeur et Lloyd Latéo

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Agosto de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Septiembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato irmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Avenida de la República, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor al antes no se hablesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Señoras:

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadros; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Cañólos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de Viento.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Abonad con nitrato de Chile y
obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atorrón, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 66

Lubrificantes **ALASKO**

SON LOS MEJORES

Venta exclusiva para Málaga, Granada y Almería

AUTOELECTRIC

Alameda, 39

Teléfono 1832

MÁLAGA

Se desean representantes para la capital y pueblos importantes

Anuncios NIET



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alencor R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «María K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «M. nuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31 85

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Maura 5.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

BALNEARIO DE FUENTE AMARILLA

TOLOX — A 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radioactivas.
—Afecciones crónicas del aparato respiratorio: Catarros, Bronquitis, Asma. — Temporada (fiebre) del 15 de Agosto al 15 de Noviembre. — Servicio diario de autobús. Salidas de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII número 35.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes: al Administrador.

ESCRIVA
CURA RADICALMENTE Y DE BAJO LOS CALLOS Y DUREZAS
Empiece a disfrutar de pies sanos
Compre un frasco hoy mismo
Agentes: J. Uriach y C. S. A. Bruch, 40. Barcelona

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGAS TRÁGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomatitis, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revistan mala digestión sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «Globo», Tetán, 20.
Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9